

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio
Oglasi v tem listu so uspešni

Kratke vesti

NOVI UKRADIL
POŠTNO BLAGAJNO
Wentagh, L. I. — V tukajšnji poštni urad so vdrli tatovi, ki so odnesli iz urada 200 funtovsko blagajno, v kateri je bilo 461 gotovine ter za \$1,000 vrednih znakov. Tatovi so po vseh prilikah spravili blagajno iz pošte skozi okno, jo naložili na kolo ter se odpeljali.

DELEŽI KAKOR PO
REŠENO
London. — Po napadu nemških letalcev na London so v pošti porušeni hiši dvignili iz zbirnice prevrnjene zibelki popolnoma nepoškodovano, sedem mesečno staro dete.

PREMOGOVNEGA
OPERATORJA
Pittsburgh, Pa. — Tukaj se je predsednik Pittsburgh Coal Co., največjega rova mehanske premoge. Za ženo je vzel Helen Baer, bolnišničarico iz Youngstowna.

NOVA BO DOBILA
MUNSKO OLJE
Bakarešta. — Zunanji urad je dobil kliring s Sovjetsko Rusijo, na podlagi katerega bo Sovjetska Rusija od Rusije petrolej v zameno za železo in kovino v vsoti \$4,000,000.

ČAKOR V STARIH
REBHI CASIH
Greenville, S. C. — Vladni agenti so v tukajšnjih hišnih uradnih velikih kotel za žganjkuho, ki držal 1,000 galonov. Mun-čakarji so se posluževali sani-tniškega vprego za dovažanje žganjke in za odvažanje žganjke.

NETOST MED NA-
KATI IN KATOLIČANI
London. — Med katoliško cerkvo in Holandskem in onimi protestanti, ki so člani nacistične stranke, narašča napetost, ker katoliška cerkev noče dovoliti izmenjavanja pokopa onim nacističnim vojakom, ki so padli v poljskih bojih.

NOVEGA ZAKONA
V DNEH MINUTAH
San Francisco. — Tukaj je bil sprejet zakon, ki daje delavcem delavce na farmi, je priznal, da je s sekiro ubil 53 let staro žensko Anno Mocharnik. Ubil jo je v četrtki na njeni farmi.

SEKIRO
WILLIAMSTOWN, N. J. — Včeraj je izjavil, da je nenadoma začutil neodoljivo silo, da bi ubil. Ko je srečal omenjeno žensko, jo je napadel s sekiro in ji zadal strašne rane, kapljice krvi so padle na tla. Vprašani zakaj je storil strašni čin, je odgovoril, da ne ve.

Seja
Dramsko društvo "Anton Večernik" ne bo imelo seje prvi teden, to je jutri, ampak v soboto, 3. maja ob 7:30 uri zvečer v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. Vsi člani so pro-časti, da se gotovo udeležijo, ker se bo govorilo zelo važnega.

Seja kluba št. 49
Klub za pomoč brezposelnim članstvo kluba št. 49 JSZ se bo zbralo v sredo, 2. maja, da se vrši jutri zvečer redna mesečna seja za pomoč. — Tajnik.

Število religijnih slučajev na najnižji točki v Clevelandu

Henry A. Wallace, podpredsednik Zedinjenih držav, pravi, da ima ameriško ljudstvo pravico zahtevati mir med delavstvom in industrijo.

Mestna religijna lista je padla včeraj na najnižje mesto izza črnih dni depresije, namreč na 13,500 imen, kar pomeni približno \$50,000 v mesecu aprilu v primeri z mesecem marcem.

Splošni dolavski položaj je bil v aprilu za 25 procentov boljši kakor v mesecu marcu, ker je dobilo delo 4.645 oseb.

Meseca marca je bilo 16,279 religijnih slučajev, ki so stali mesto \$452,392, v aprilu pa je bilo 13,500 religijnih slučajev, za katere je izdalo mesto \$402,000.

Podpredsednik apelira za delavski mir

NEW YORK, 30. aprila. — Henry A. Wallace, podpredsednik Zedinjenih držav, je nocoj izjavil, da ima ameriško ljudstvo pravico zahtevati, da vodstvo industrij in delavstvo poravnata svoje nesporazume "ta-koj in z dobro voljo."

Izjavljajoč, da je moderna vojna kakor strašna sanje v hudi boleznini, je Wallace dejal, da "kakor tudi zelo sovražimo vojno, pa bomo morali kljub temu izbirati med vojno ali sužnostjo, kakor so morali izbirati drugi narodi."

"Ko bomo izvojevali to vojno, o čemer sem prepričan, da jo bomo s povečano produkcijo, bomo postavljali pred problem miru. Pred pet in dvajsetimi leti smo izvojevali vojno, toda smo pripravili mir, ker nismo bili pripravljeni, storiti svoje dolžnosti v boju proti človeškemu trpljenju in revščini. Naša maksimalna produkcija bo zdaj ojačila one narode, ki se še vedno bore proti nacizmu in njegovim grozotam."

V kotorsko luko je priplula angleška podmornica, ki je ostala tam devet ur

Na stolpiču podmornice je bila razvita angleška zastava. — Dočim je neki častnik podmornice iskal v mestu izginulega angleškega poslanika, je bil na podmornici kot talec italijanski častnik.

LONDON, 30. aprila. — V jugoslovansko luko Kotor, ki je zdaj v oblasti Italijanov, je brezprimerno drznostjo priplula po površini angleška podmornica "Regent", ki je imela razvito na svojem stolpiču ogromno angleško zastavo. Podmornica je izzivalno plula v luki polnih devet ur, dočim je eden njenih častnikov iskal na kopnem izginulega angleškega poslanika za Jugoslavijo Ronalda Jana Campbella. (Rečeno je, da so Campbell in člani njegovega poslaništv-a obtičali v Draču, kjer jih je zatolil zlom Jugoslavije in Grčije.)

Poročilo angleške admiralitete se glasi:

Komandir F. J. Barlett, komandant podmornice Regent, je prejel povelje, naj vkrca na svojo podmornico angleškega poslanika in njegov štab po zlomu Jugoslavije.

Drznost brez primere

Dne 26. aprila zjutraj je podmornica Regent priplula v Kotor, kjer pa je našla ves okraj okupiran po italijanskih četah. Najstarejši oficir podmornice se je izkrcal ter odšel na kopno, kjer je razpravjal z italijanskimi častniki. Rezultat razprav je bil, da je prišel na angleško podmornico neki italijanski štabni častnik, ki je ostal na nji kot talec. Medtem je bila angleška podmornica z razvito angleško zastavo polnih devet ur v pristanišču, ker je njen poveljnik upal, da bo išoč angleški častnik našel poslanika in ga privedel na podmornico.

Napad na podmornico

Po devetih urah pa sta dva italijanska bombnika napadla podmornico z bombami in s kroglicami, s katerimi sta ranila poveljujočega častnika, prvega poročnika in nekega podčastnika. Videč, da je nevarnost prevelika, je poveljnik odredil pogreznitev podmornice, ki je potem srečno odplula skozi dvoje ležišč min na morje ter se vrnila v svojo bazo, dočim je bil italijanski talec še vedno v podmornici.

1. maj

Danes je 1. maj, simboličen praznik pomladi, kakor tudi praznik delavskih upov in nad. Včasih je delavstvo vsega sveta z velikimi svečanostmi in proslavami praznovalo ta dan, ki bo šel letos skoraj neopaženo mimo nas. Na evropski celini je delavstvo danes brez slehernih pravic; razen v Angliji, je delavstvo Evrope oropano svojih najelementarnejših pravic, vseh svojih strokovnih organizacij in delavskih unij.

Enaka usoda preti zdaj delavstvu Zedinjenih držav, če izide Hitler zmagovit iz te vojne. Ameriško delavstvo nosi danes na svojih ramenih veliko odgovornost za obrambo svoje lastne kakor tudi svetovne svobode in demokracije, čije obstoj je danes na tehtnici. Upati je, da bomo v oči gled te nevarnosti vsi vršili in dovršili svojo dolžnost, ker v slučaju Hitlerjeve zmage bi postali tudi ameriški delavci navadni brezpravni tlačani, oropani svojih delavskih in državljanskih svobod, kakor tudi svojega današnjega življenjskega standarda!

Savings & Loan zavodi pripravljeni financirati gradnje

Zavodi imajo dovolj denarja za financiranje gradnje hiš, kar je v soglasju z narodno-obrambnim programom.

Mr. Paul J. Schneller, predsednik Cuyahoga County Savings and Loan lige, piše v Plain Dealerju sledeče:

Hranilni in posojilni zavodi Cuyahoga okraja so pripravljeno vzeti nase svoj polni delež odgovornosti za financiranje nadaljnih hiš, potrebnih v Clevelandu.

Na roki je dovolj denarja, da se s sodelovanjem Federal Home Loan banke v Cincinnatiju financira 62.8 odstotka ali 8,000 izmed 13,700 nadaljnjih hiš, ki se jih bo potrebovalo v letu 1941, kakor je poročano v naznanilu Real Estate Boarda, ki je preiskal potrebe hiš v obrambnem programu Clevelanda.

Vsi hranilni in posojilni zavodi Cuyahoga okraja imajo zdaj vsega skupaj na razpolago skoraj \$100,000,000 v gotovini, vladnih bondih in v nerabljenih Federal Home Loan Bank kreditih, ki znašajo \$34,988,875.

Kultura

ZDRUŽENI MLADINSKI ZBORI

V petek, 2. maja se vrši važna seja zastopnikov Zdrženih mladinskih pevskih zborov v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave. v Euclid, Ohio ob 8. uri zvečer. Poziva se vse zastopnike vseh mladinskih zborov, da se gotovo udeležijo. — Tajnica.

Doma

Iz St. Alexis bolnišnice se je vrnil na svoj dom 19620 Ormiston Ave. Mr. John Bradač. Prijatelj ga sedaj lahko obiščejo na domu in mi mu želimo skorajšnje okrevanje.

Angleška armada je srečno odšla iz Grčije

Veliko junaštvo angleških zadnjih straž, ki so zadržavale Nemce, da so se Angleži lahko vkrcali.

LONDON, 30. aprila. — Angleški premier Churchill je danes naznanil v nižji zbornici, da je bilo od 60,000 Angležev, ki so se nahajali v Grčiji, 45,000 srečno odpeljanih iz Grčije. Okoli 3000 Angležev pa je bilo ubitih ali ranjenih. Iz tega števila je razvidno, da okoli 15,000 Angležev ni odšlo iz Grčije. Poleg 3,000 ubitih ali ranjenih Angležev in poleg 3,000 o katerih poročajo Nemci, da so jih zajeli, je bil približno 7000 angleškim vojakom odrezan odhod iz Grčije.

Poročila iz Sredozemlja naznanjajo, da so se Angleži, Avstralci, Novozelanci kakor tudi grški begunci natrpali v ladje vseh vrst, od malih ribiških ladij pa do velikih bojnih oklopnih. Medtem ko so se te čete vkrcavale, se je z brezprimernim junaštvom bila z Nemci angleška zadnja straža, ki je vedela, da bojuje izgubljeni boj, toda je s tem pridobila na dragocenem času, da se je ostalo angleško vojaštvo lahko vkrcalo.

Brzjavke iz Kaira poročajo, da plovejo med Grčijo in Afriko sem in tja vse vrste ladje, ki prevažajo angleško vojaštvo. Te ladje spremljajo včasih angleški rušilci, včasih pa bombniki angleške zračne sile.

Senzacionalno poročilo sovjetskega lista "Pravde"

Pravda pravi, da je dospelo v Finsko 12,000 nemških vojakov, opremljenih s tanki in topovi.

MOSKVA, 30. aprila. — Časopis "Pravda" poroča, da je prisel v Turku, na jugozapadno obalo Finske, 12,000 nemških vojakov z artiljerijo in tanki. Pravda pravi, da je prišlo nemško vojaštvo v Turku v soboto ter da bo odpotovalo v ponedeljek v Tampere.

Temu poročilu se polaga tem večjo važnost, ker sedaj ne sme v Rusiji noben časopis ničesar natisniti brez dovoljenja vlade, Pravda pa je oficijelno glasilo ruske komunistične stranke.

To poročilo "Pravde" je prišlo komaj nekaj ur zatem, ko je sovjetska vlada naznanila, da je prepovedan poslej vsak inozemski prevoz orožja in drugih vojnih potrebščin preko Rusije.

Finska vlada pa oficijelno naznanja, da je prišlo samo 1,300 Nemcev, in sicer brez orožja. Nemci da so na potu preko Finske v Norveško, kar jim je s pogodbo med Finsko in Nemčijo dovoljeno.

Poroka

V soboto, 3. maja se bo poročil Mr. Stanley Cottman, najstarejši sin Mr. in Mrs. Cottman, 14411 Thames Ave. z Miss Ann Jerisek. Poroka se bo vršila ob 9. uri zjutraj v cerkvi sv. Andreja na E. 51st in Superior Ave. Zvečer pa se bo vršila poročna slavnost v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. Bilo srečno!

ROOSEVELT APELIRA ZA DVA MILIJONA TON LADIJ

Predsednik apelira za vsako razpoložljivo ladjo, ki bo postavljena v službo za prevažanje potrebščin Angliji.

OTVORITEV KAMPANJE PRODAJE VLADNIH BONDOV IN VARČEVALNIH ZNAMK

WASHINGTON, 30. aprila — Predsednik Roosevelt je danes apeliral na Maritime Commission organizacijo za dva milijona ton ameriških trgovskih parnikov, ki bi vozili potrebščine Angliji in njenim zaveznikom.

V svojem pismu na admirala E. S. Landa, predsednika Maritime komisije, je predsednik Roosevelt izjavil, "da se vojni material kopiči bdiši v pristaniščih ali pa v tovarnah, ker ni dovolj ladij na razpolago za njegov prevoz."

Admiral Land je izjavil časnikarjem: "Zdaj potrebujemo predvsem ladje, ladje, in še enkrat ladje."

Rooseveltov apel na narod

WASHINGTON, 30. aprila — Predsednik Roosevelt je nocoj v svojem govoru po radiu apeliral na ameriški narod, da se z največjo iskrenostjo in dobro voljo udeleži nakupa bonдов za narodno obrambo in varčevalnih znakov, ter da postane na ta način finančni partner podvzeta, da se pomaga demokraciji v starem svetu ter da se s tem ohrani demokracijo povega sveta."

Kampanjo prodaje bonдов je otvoril zakladniški tajnik Morgenthau, ki je rekel, da je bil prodan prvi bond in prva znanka predsedniku Rooseveltu.

Hitler se baha, da bo do 1. avgusta zavojeval celotno Sredozemlje

Turško časopisje je pričelo zopet nenadoma naglašati svojo bojevitost ter izjavlja, da bo stala Turčija zvesto ob Angliji in da se bo borila, če bo ogrožena njena neodvisnost. — Sodi se, da tiči za temi izjavami Rusija.

NEVARNOST POLOŽAJA V DŽIBUTJU

Vichy, Francija. — Tukajšnji avtorizirani krog pravijo, da je Džibuti, pristaniško in glavno mesto francoske Somalije, še vedno v oblasti vlade v Vichyju, toda priznavajo, da bo postal položaj brezupen, če napadejo mesto združene čete Anglije in svobodne Francije.

Nov grob

Kot smo že poročali, je umrl Frank Skoda, star 75 let, doma iz vasi Mala Račnja pri Kopaju Dol, odkoder je prišel v Cleveland pred 49 leti. Tukaj zapuščča žalujočo soprogo Agato, sina Franka in tri hčere: Mary Schove, Rose in Frances Zabukovec, vnuke in brata Antona. Pogreb se bo vršil v soboto zjutraj ob desetih v cerkev sv. Vida in potem na Calvary pokopališče iz Frank Zakrajskovega pogrebnega zavoda, 6016 St. Clair Ave. Naj mu bo lahka ameriška zemlja, ostalim naše sožalje!

Smrtna kosa

Kakor smo že poročali, je umrla Justina Smoly, rojena Dacar, stara 40 let. Doma je bila iz vasi Zgornje Duplje pri Trški gori, odkoder je prišla v Cleveland pred 20. leti. Tukaj zapuščča žalujočega soproga Franka in sina Franka ter več drugih sorodnikov. V starem kraju pa vršil v petek zjutraj ob devetih v cerkev sv. Vida in potem na Calvary pokopališče iz Frank Zakrajskovega pogrebnega zavoda, 6016 St. Clair Ave. Naj mu bo ohranjen blag spomin, preostalim naše sožalje!

BIVŠI PREDSEDNIK LITVE V CLEVELANDU

V torek zvečer sta prispela v Cleveland Antanas Smetona, bivši predsednik Litvinske, in njegova žena. Smetona je izjavil, da se Josip Stalin boji Nemčije, ker ve, da Rusija kot vojaška sila nič ne šteje.

Ko so sovjetske čete pričele prihajati v Litvinsko, sta Smetona in njegova žena zbežala v Nemčijo, kjer sta ostala tri mesece. Od tam sta odpotovala v Francijo, iz Francije v Južno Ameriko, nakar sta dne 10. marca prispela v Zedinjene države. "Vsa Evropa, velike in male države, gleda na Zedinjene države za svojo rešitev," je rekel bivši predsednik Smetona.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
 6311 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-12
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Preplaščalca v Clevelandu, za celo leto	\$5.50	
za 6 mesecev	\$3.00; za 3 mesece	\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexicu, za celo leto	\$6.00	
za 6 mesecev	\$3.25; za 3 mesece	\$2.00
Za Zedinjene države, za celo leto	\$4.50	
za 6 mesecev	\$2.50; za 3 mesece	\$1.50
Za Evropo, Južne Amerike in druge inozemske države:		
Za celo leto	\$8.00; za 6 mesecev	\$4.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

UREDNIKOVA POŠTA

Spomladna prireditev Slovenske šole SND

Slovenska šola S. N. Doma na St. Clair Ave., s sodelovanjem zastopnikov društva v Prosvetnem klubu SND, priredi na materinski dan, v nedeljo 11. maja 1941, krasen program z dvema igrama v počast materam. Pričetek programa bo ob 3. uri popoldne. Zvečer bo ples za mlade in starejše, pri katerem igra Vadalov orkester.

Ob tej priliki vprizorijo učenci mladinskega oddelka Slovenske šole ljubko pravilno igranje "PEPELKA" v kratkih štirih dejanjih, spisala Marica Gregoričeva; odrasli oddelček šole pa vprizori enodejanko "Materin god," spisal Josip Stritar.

Čisti preostanek te priredbe je namenjen za vzdrževanje obeh razredov slovenske šole S. N. Doma. Zato apeliramo na zavedne rojake in rojakinje, da se udeležijo šolske priredbe. Vstopnina je samo 25c popoldne ali zvečer. Vstopnice se dobijo v predprodaji pri tajnikih društva, ki so delničarji S. N. Doma; v slaščičarni Mrs. Makovec v SND; v uradu Doma in pri podpisanih.

Kot še nikoli, je sedaj potrebno, da izkažemo zanimanje za Slovensko šolo. Zato ste vsi prijazno vabljeni na predstavo in k plesu zvečer.

Za Slovensko šolo S. N. Doma:

Erazem Gorshe, tajnik.

St. Clair Rifle in Hunting klub

Sedaj ko je tisto 100 let staro poslopje na klubovi farmi podrti in les spravljen v kraj, je naš kapetan dal komando, da otvorimo blitzkrieg na lončene golobe in to v nedeljo 4. maja popoldne.

Zadnjič smo poslali na spregled samo malo patroljo, ki se je spoprijela s sovražnikom. — Ampak sedaj pa udarimo s polno paro. Hura!

Vsi člani, ki ste na odgovornih mestih bodite pripravljeni s potrebnimi, katere rabimo pri streljanju, itd. Zanimivo je poslušati naše člane, kadar so dobre volje, to so vam diplomate, znanstveniki, inženirji, ki pripovedujejo prošlost in bodočnost. Bodočnost naše farme je velikanska reč, ki bo vzela 15 let dela, da se stvar izvrši. Naj navedem samo poglavite ideje, najboljša sadna drevesa, velika — senčna drevesa, med njimi teziče, klopice in kamnate nizice, plešiče in kopalnice, tri studenčnice, dve strelišči, dve fantini, Nova hiša za oskrbnika arme, tri gugalnice, igrišče za

polno zmago in pravico, kakor tudi v popolno obnovitev velike Jugoslavije.

4. Zaključujemo, da se ta resolucija predloži poslaniku Velike Britanije in jugoslovanski vladi potom jugoslovanskega poslanstva v Santiagu, kakor tudi jugoslovanskemu poslanstvu v Washingtonu za predsednika Zedinjenih držav severne Amerike.

"Jugoslovanska Narodna Obramba," Peter Marangunić, predsednik; Andro Kukolj, tajnik.

Telegrafski odgovor kraljevskega poslanika g. drja. Konstantina Fotića Jugoslovanski Narodni Obrambi: "Peter Marangunić, Jugoslovanska Narodna Obramba; Magallanes, Chile.

Iskreno se zahvaljujem za izraz vdanosti naših čilenskih Hrvatov. V teh težkih trenutkih za našo domovino, je potrebno bolj kot kdaj, biti složni in ujedinjeni. Vaše obnašanje je svetel vzgled ljubezni za dragi rojstni kraj. Narod in domovini bo sprejel ta izraz trdno upajoč v končno zmago borbe, katero bo jugoslovanski kralj in vlada nadaljevala s svojimi zavezniki do konca. Sprejmite moj bratski pozdrav.

igranje žoge in kaj še vse drugo kar si nisem zapomnil.

Ubogi naš Dolenc, on namreč dela v Indiani za NYCRR, kljub temu pride vse eno na farmo na delo. Zadnjič, ko je cepil mlade črešnje, so ga naši člani obsodili, da on ni noben pravi cepiljač, čeprav je hodil v šolo za tisto stroko, pač pa, da je coprnik, kajti vse mlado drevje od prve rože se je prišlo. Vseeno čestitamo!

Naša himna za letos je: Mi smo lovci od svete Klare, imetje naše je na pare.

Posetva malega smo solastniki, na njem smo jagri drzni — veliki.

Naše žlahtno shajališče — tja na farmo — na strelišče.

Resnične zgodbe tu govorimo, medvedov tukaj se ne bojimo.

Izid streljanja 20. aprila je:

Baraga	13
Bozich	21
Kavčnik	18
Buch	17
Kosec	13
Wirant	5
A. Novak	19
J. Urankar	10
A. Urankar	14
Podpadee	14
Gerl	16
A. Jelercic	17
Papesh	18
J. Novak	22
Kramar	22
Moser	16
Peterka	7
Spenko	14

Čenjeno občinstvo je vljudo vabljeno, da nas pride večkrat pogledat pri našem zanimivem sportu.

Farma se nahaja na 44 Rd. eno miljo iz Painesville. (Paziše na levi za napis).

Tajnik

Otrok v pisemskem nabiralniku

V Zedinjenih državah so poštni nabiralniki za tiskovine izredno prostorni. Povzročili so že marsikatero zlo, kajti njih vratca se ne zapirajo vedno dobro.

Poštni uradnik, ki je nedavno ob določeni uri odprl takšen nabiralnik na manj prometni cesti v mestu Trentonu, je doživel veliko presenečenje. V naročje mu je padel triletni Jimmy Ban-

ker. Otrok je bil že skoraj do smrti izžupan. Uradnik ga je odnesel na najbližje reševalno postajo. Tam si je otrok opomogel in pojasnil svojo nezgodo. Igral se je na cesti in je v svoje veselje odkril, da so vrata v nabiralnik odprta. Takoj se je spravil v zaboj. Tedaj pa se je zapah zaprl in mali Jimmy ni mogel več ven. Kričal je tako dolgo, da se je onesvestil. Kakor po naključju, ni bilo človeka, ki bi v nabiralnik vrnil kakšno tiskovino in otroka prej odkril.

Papeški obiski v prejšnjih časih

Te dni je papež Pij XII. na slavnosten način vrnil nedavni obisk italijanske vladarske dvojice v Vatikanu. Ta papežev obisk v Kvirinalu je dokončno zaključil določeno desetletje, od kar vrhovni poglavarji cerkve načelno niso več zapuščali vatikanskega ozemlja razen za kakšen kratek počitniški obisk Castelli Gandolfa v zadnjih letih, kar pa ni imelo nobenega oficijalnega značaja. V teh šestdesetih letih pa se zlasti ni dogajalo, da bi papeži sprejemali in vračali obiske vladarskih osebnosti. Včasih je bilo to drugače. Spomniti se je treba — da ne posežemo preveč nazaj — samo na dolgo potovanje, ki ga je opravil leta 1782. papež Pij VI., da bi na Dunaju obiskal cesarja Jožefa II.

Pij VI. je takrat zapustil Rim v jutru 27. februarja, potem ko je uredil vse potrebno za smrt, ko je oddal svojo oporoko in papeški prstan kardinalu Contiju ter določil s posebno bulo, naj se izvolitev novega papeža izvrši v Rimu, če bi ga Gospod med dolgo odsotnostjo poklical k sebi. Vse rimske ceste, po katerih se je vozil odhajajoči papež, so bile natrpane z ljudstvom, saj je bilo že dve sto let, odkar Rimljani niso več videli odhajati vrhovnega cerkvenega poglavarja na dolgo pot. Med kardinali, prelati in plemenitaši, ki so dolgo časa spremljali Pija VI., sta bila tudi ruski prestolonaslednik in njegova žena. Sicer pa je papež zavrnil ves sijaj, s kakršnim sta bila odšla papež Lev X. v Bologno, da bi se srečal s francoskim kraljem Francem I., in pozneje Klement VII. prav tako dvakrat v Bologno, da bi se pogajal s Francem I.

Plj VI. si je določil za potovanje samo štiri kočije in maloštevilno spremstvo. Na mejni avstrijske monarhije pa ga je sprejela telesna straža Jožefa II., da bi ga spremljala in mu stregla do konca potovanja. V Ljubljani je prišla papežu naproti nadvojvodinja Marijana, cesarjeva sestra in opatica v Pragi. Cesar sam pa je sprejel visokega gosta nekoliko kilometrov pred Dunajskim Novim mestom v spremstvu svojega brata, nadvojvode Maksimilijana.

Cesar in njegov gost sta se prisrčno objela sredi ceste, potem sta nadaljevala pot proti Dunaju v isti kočiji. Lahko si mislimo, da je bilo ob njunem prihodu v prestolnico vse na nogah. Že daleč pred mestom sta vojaštvo in ljudstvo stala v špalirju. Kakor hitro sta cesar in papež izstopila pred cesarskim gradom, sta odšla v dvorno kapelo, kjer so pevci zapeli "Te Deum".

Papež je odšel nato v krasno urejeni apartman pokojne cesarice Marije Terezije, kateri mu je bil določen za ves mesec njegovega bivanja na Dunaju, a cesar je imel svoj stan tik nje-

govega, da sta se mogla kadar koli nemoteno razgovarjati.

Precej bolj prisiljeno je bilo potovanje, ki ga je opravil Pij VII. naslednik, Pij VII., na Francosko, da bi kronal Napoleona I. Sveti oče je odpotoval iz Rima 2. novembra 1804, sredi goste množice. Spremljali so ga štirje kardinali in štirje škofi. Dne 25. novembra je došel v Fontainebleau. Na poti v St. Herem se je sestel s Korzom, ki je stopil iz kočije istočasno z njim. Objela sta se in nadaljevala pot v isti kočiji.

Dne 2. decembra je bilo v notredamski katedrali svečano kronanje. Pij VII. je ostal potem v Parizu nič manj kot štiri mesece. Dne 30. marca se je izvršila svečana poslovilna audienca, med katero je Napoleon podaril papežu dragocen trinožnik in umetniško izdelan oltar iz pozlačenega srebra s šestimi svečniki in svetilni posodami; cesar pa je prejel v dar krasen molek iz starih draguljev.

Dne 4. aprila je Pij VII. odhajal sredi ogromne množice, ki je kleče sprejemala njegov zadnji blagoslov.

Po kratkem bivanju v Fontainebleauju se je napotil v Chalons, kjer je slavil veliko noč; 16. aprila je došel v Lyon, potem pa je odpotoval čez Alpe v Turin, kamor je došel 22. aprila zvečer. Tam se je srečal spet z Napoleonom in njegovo ženo, ki sta bila odpotovala pred njim da bi se v Milanu dala kronati z železno krono. Dne 16. maja se je papež naposled vrnil v Rim, kjer so mu priredili veličasten sprejem, ki se je zaključil zvečer z umetalnimi ognji in iluminacijami.

Pozneje je bilo samo še nekoliko manj svečan in manj pomembnih obiskov ter sprejemov v Rimu samem. V maju 1848 je dospela v Rim sardinjska kraljica Marija Kristina, da obišče papeža Pija IX. in papež ji je tri dni pozneje vrnil obisk v palači Albani, kjer je bivala. Vladarji in člani vladarskih rodbin so pozneje sicer še prihajali v Rim in obiskovali papeže, vendar so imeli ti obiski manj oficijelnega značaja.

Strupeni prstani

Na dražbah se dobe včasih stari strupeni prstani ki jih zbiratelji kupujejo za visoke vsote. Najznamenitejši teh prstanov je tisti, o katerem veli izročilo da ga je nosil Cesare Borgia. Odkrili so ga pred kakšnimi šestdesetimi leti in ga danes cenijo zelo visoko. To je zlat prstan z lepim emajlnim okrasom ki nosi majhen, izbokel pečat. Pod tem pečatom je neznan predal ki se da odpirati in zapirati z zaklopko. V tem predalčku je Cesare Borgia baje hranil strupene kroglice, ki jih je neopazno spuščal v čase svojih sovražnikov.

Drug zgodovinski obroček izvira baje od papeža Aleksandra VI. Ima obliko starega rimskega ključnega obroča, je votel in ga je bilo mogoče napolniti s strupeno tekočino. Majhen pritski je zadostoval, da je iz te strupene votline izstopila konica votle izlice. Zadostovalo je, da si povabil kakšnega obiskovalca, naj si ogleda stare umetniške predmete v kakšni zaprti omari. Izročil si mu ključ, da omaro odpre. Ker je bila ključavnica malo uporna, je moral nič hudega sluteč gost malo bolj pritisniti. Iglica je izstopila iz ključnega obroča in mu samo malo opraskala kožo na roki. To je zadostovalo, da je malenkost povzročila takošnjo smrt. Zbiralci takšnih posebnosti se morajo vedno paziti, kajti ni izključeno da je v stari putani

ŠKRAT



Judi in antisemiti
 Danes je po svetu vse polno nasprotnikov Judov — antisemitov. Pa poglejmo enkrat bližje v čem je tista velika razlika med Judi in antisemiti?

Vsak kristjan je antisemit. Če vprašate kristjana, kaj misli o Judih, bo brez oklevanja povedal:

"Jdi? Strašno ljudstvo, so ljufi, tatovi in oderuhi!"

Pa ga vprašajte dalje: "Kaj pa mislite o Rozenzweigu?"

"A, Rozenzweig? Rozenzweig se ne da nič očitati. Meni je šel vedno na roko."

"Kako se vam pa zdi Goldstein?"

"Goldstein? Boljši od marsikaterega kristjana. Pošten in pravi gentleman."

Tako govore kristjani o posameznih Judih.

Če pa vprašate Juda, kaj misli o Judih, vam bo odgovoril: "Judi so izvoljeno ljudstvo, moder, pameten, najboljši narod na svetu!"

Pa ga vprašate o posameznikih: "Kaj pa misliš o Berlu?"

"Kaj, ta pes? Tako zoprno! Človeka menda ni na svetu. Pšenica me je ogoljufal, da z njim gojim!"

"Kako ti pa ugaja Hersch?"

"Ta zmeček, ta lump!"

Tako govori Jud tudi o Rozenzweigu, o Goldsteinu, o vsakem poznanem Judu.

Testament
 Najbogatejši Jud v mestu je navadno tudi največji umazanec. Tako tudi ta, o katerem vam tu pripovedujem. Nikomur ni dal niti milodara

Nekega dne je hudo zbolel. Poklical je doktorja, ki je rekel: "Stanje je resno. Samo ena stvar vam še lahko pomaga: potenje; potem se lahko obrnete na boljše."

In mu je zapisal zdravila za potenje.

Bogatin jih je požiral in čakal na potenje kot na Mesijo.

Ko so Judi v mestu izvedeli da mu gre slaba, se je v njem zbudilo upanje, da bodo dobili kaj od njega za judovski obrok. In vsaj ob njegovih smrtnih urah. In podala se je k njemu deputacija judovskih meščanov in ga napravi testament.

Bogatin jim je odvrnil: "Meni ni treba testamenta. Vse pripade mojemu edinemu sinu."

Deputacija mu izprašuje vest: "To ni prav; moraš napraviti testament in zapustiti nekaj judovski občini."

Toliko časa so mu prigovarjali, da je pristal, da napravi testament in da zapusti judovski občini neko podrtje, iz katere bi se dal napraviti kak azil za starčke ali podobno.

Deputacija je bila vesela, da je vsaj toliko dobila od njega in gospodje so sedli, da bi pisali Ko so ravno začeli s pisanjem pa vzklikne bogatin: "Stojte, ne pisati! Se že potim!"

in ključnih obrokih še vedno nekaj strupa. Zgodilo se je primerno, da so zbiralci na ta način plačali svojo strast s smrtjo.

Zanimive vesti iz stare domovine

Poslednje žrtve pri Ozlju pojasnjena.
 Kakor smo kmalu po železniški nesreči v bližini Ozlja prišli poročali, so pogrešali tu naša orožna va je v Karlovec posestnika iz Dolnje Lakenca Janeza Povšiča, o katerem ni bilo, odkar je odšel domov. Nobenega sledu več. Po sedmih tednih so začeli domačini da bi utegnili biti tudi poškodani med železniškimi ponesrečami. Toda vse poizvedovanje je ostalo dolgo časa brez uspeha. Šele pred kratkim je pridobila žena Marija Povšič od orožništva v Karlovcu obvestilo da so ga po opisu obleke in perila našli pokopan v Ozlju. Prejeto je tudi mrliški list. Z izgubo prazadeta, pokojni je zapustil otrok v starosti od štirih do sedem let. Gotovo bo železniška nesreča tudi za to družino preobremenila kolikor je v njeni moči.

Smrt najstarejše Belokrajinke
 V Črnomlju je umrla 99 letna Katarina Kuretova, stara mati brivskih mojstrov Draga in Slavka Satožnovih v Črnomlju. Pokojnica je bila najstarejša Belokrajinka. Dobro se je še spominjala tlačanstva. Kot deklica je celo sama dvakrat delala v grajski kuhinji in tako nadomeščala mater, ki bi bila morala iti na tlako.

Smrtna nesreča v premogovniku
 Nedavno se je pripetila v kisovskem rovu pri Zagorju huda nesreča. 24-letni rudar Ivan Perko je s tovarišema Otmarjem Petelinom in Karlom Mandriero polagal tire na odkopu. Jašek je bil od vseh strani zavarovan z močnim opornim tramovjem. Nenadno pa se je nad rudarji zrušil strop jaška Mandriera in Peterlin sta še pravčasno odskočila na varno na Perka pa se je zrušila težka plast, da je bil takoj mrtev. Pokojni Perko je bil bister fant in je hotel kasneje obiskovati rudarsko šolo a zla usoda mu je preprečila vse račune.

Tri smrtne žrtve požara v kmečki sobi
 V Slokoveh pri Lubregu se je pripetila huda nesreča. V hiši posestnika Funtka so na peči sušili konopljo. Zraven peči se je tisti čas igral dvehletni Ivica in v žibeli je bil še njegov osem mesecev stari bratec Jurek. Nenadno se je konoplja vnela in plameni so zajeli oba otroka. Na pomoč jima je prihitela 65 let stara babica Magdalena, ki pa je umrla žena in je teta Marija

Nenadna smrt
 V Zgornjem Logu pri Litiji je nenadno umrla 60 letna Marija Kresova, ki je gospodinjila svojemu bratu vdovu znanemu banovinskemu cestarju in ribiču g. Nacetu Kresu. Pred leti mu je umrla žena in je teta Marija

Išče se
 strežnico (waitress) čez 21 let staro. — Oglasi naj se pri Kozan Tavern, 23721 Lakeland Blvd.

Trava naprodaj
 Prodajamo Washington Bend travo na jarde. Zglasite se pri J. HROVAT, 23001 Ivan Ave. ali pokličite KEnmore 6978 J. po 5. uri popoldne ali ob sobotah.

Išče se
 deklet za hišno delo; ostane čez noč; trije v družini. Katera želi dobiti delo, naj pokliče YELLOWSTONE 1816.

prevzela skrb za vzgojo in gospodinjstvo.

Mlada mati je šla v Savo

Te dni je skočila v Savo 30-letna mehanikova žena Franciška Buršičova. Bila je zadnji čas zelo potrta in je gotovo storila svojo obupno dejanje v duševni zmedenosti. Ranjka je zapustila štiri mladoletne otroke.

Smrtna nesreča

Nedavno se je pripetila v kisovskem rovu pri Zagorju huda nesreča. 24-letni rudar Ivan Perko je s tovarišema Otmarjem Petelinom in Karlom Mandriero polagal tire na odkopu. Jašek je bil od vseh strani zavarovan z močnim opornim tramovjem. Nenadno pa se je nad rudarji zrušil strop jaška Mandriera in Peterlin sta še pravčasno odskočila na varno na Perka pa se je zrušila težka plast, da je bil takoj mrtev. Pokojni Perko je bil bister fant in je hotel kasneje obiskovati rudarsko šolo a zla usoda mu je preprečila vse račune.

Smrtna nesreča

Gostilničar in mesar g. Tone Lintner je bil lastnik gostilne pri litijskem mostu. Imel je tudi obsežno posestvo. Pred praz-

ni si je montiral doma lastno žago cirkularko. Tik pred Silvestrovim se je zavrtela cirkularka prvič. Gospodar je bil vesel, ker je dobila hiša novo pridobitev. Toda pri delu se je zgodila nesreča. Kolesje cirkularke mu je odrezalo na desni roki tri prste do drugega členka, palec in kazalec pa poškodovalo. Domači so ranjenega gospodarja brž spremili do zdravnika, ki mu je nudil prvo pomoč, nato pa so ga z vlakom prepeljali v neko bolnišnico. Že vse je kazalo, da se bo rana kmalu zazdravila. Naenkrat pa je prišel brzovaj, ki je oznanil njegovo smrt. Pokojnik se je vneto udeleževal v gasilstvu.

Huda železniška nesreča

se je zgodila te dni na škofovo-loški postaji. Dva tovorna vlaka sta trčila drug v drugega. Materialna škoda je znatna vendar pa nesreča ni terjala človeških žrtev.

Smrtna nesreča

Gostilničar in mesar g. Tone Lintner je bil lastnik gostilne pri litijskem mostu. Imel je tudi obsežno posestvo. Pred praz-

Ko vas hišno delo utruja . . . vzemite odmor in OBRNITE SE ZA OKREPČILA



Vedno je čas za minuto počitka in steklenico ledeno mrzlo Coca-Cola iz vaše ledenice, ki naredi ta odmor res okrepčilen. Kupite Coca-Cola in privlačen šest-steklenični zavo . . . sedaj na razprodaji povsod.

CLEVELAND COCA-COLA BOTTLING CO.
 Prospect 0333

SLOV. DEL. DOM

15335 Waterloo Rd.
priporoča:
 Kegljšča in balinarske prostore
Točilnica:
 Vsak petek se servira okusno ribjo pečenko
Godba in ples
 Vsako soboto imamo najete izvežbane godbenike
 Domača zabava za vse
PODPIRAJTE SVOJO USTANOVO!

Not 35¢
Not 30¢
Only 25¢ for premium-grade Sohio Motor Oil! No wonder it's Ohio's largest-selling oil at any price... it's Ohio's biggest lubrication value! 25¢ a qt. plus taxes

SOHIO MOTOR OIL

THE STANDARD OIL COMPANY (OHIO)

Za najboljši Sunfast in Waterproof

STENSKI PAPIR

RABITE
 Blonder's "Gold Seal" STENSKI PAPIR
 Vprašajte vašega trgovca ali dekoratorja za Old Gold Seal vzorčno knjigo

THE H. BLONDER CO.

Razstavljena soba: Prospect pri E. 40th St. HE. 3560
 Tri trgovine za vašo udobnost
 2695 E. 55 St. — 10613 Superior Ave. — 2538 Lorain Ave.

DELA KOT ČAR

Je dosti reči, ki bi jih radi naredili takoj—ako bi imeli malo odveč denarja

NA PRIMER: Kupili bi nov ali rabljen avtomobil; popravili dom; poslali sina ali hčer v college; plačali dolg v trgovini, zdravnika ali bolnišnice račune; davke, zavarovalnino, itd.

Morris Plan ceneno posojilo preskrbi gotovino za vse to in tudi za druge koristne namene . . . pomaga vam, da izvršite vaše načrte takoj . . . in plačate nazaj izposojeni denar na lahka odplačila.

Morris Plan, ki ima 23 let izkušenj v osebnih posojilih, prihrani vam dosti sitnosti in odlašanja. Večina Morris Plan posojil se izposluje v enem dnevu.

Morris Plan "ceneni" čekovni račun prihrani vam čas in denar.

MORRIS PLAN BANK
 921 HURON ROAD
 Lee Rd. in Meadowbrook Blvd.—14006 Kinsman Rd.—Detroit & W. 117 St.

MY DEAR! WHY DO MY ROASTS ALWAYS SHRINK SO MUCH?

You save all the flavor and juices when you cook with a General Electric Range. Its "Flavor-Saver" you savory, sizzling steaks with Oven seals-in moisture and taste. Come in and see how it's done! See the Deep Well Throat Cooker that steams-in the natural goodness of vegetables and meats. See the famous Broiler that gives you savoring, sizzling steaks with a "charcoal-like" broil. See the many other advanced features of this clean, cool, fast, low-cost way to cook.

\$104.95 in več

I HAD THE SAME TROUBLE BEFORE I GOT MY GENERAL ELECTRIC RANGE WITH ITS "FLAVOR-SAVER" OVEN!

Model DD2-41

COME IN AND SEE THE NEW **GENERAL ELECTRIC RANGE**

Vi lahko kupite General Electric kuhinjsko peč za **\$104.95** in več

DAMO NA LAHKA MESEČNA ODPLAČILA

Anton Dolgan
 15617 Waterloo Rd.
 Naš telefon je IVanhoe 1299
 Odprto ob večerah

SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM . . .

'Enakopravnosti'

HAIR-BREADTH HARRY

SEE HERE, STUYVESANT—YOU'RE KING HERE! SHOO HER AWAY!!

I'M KING HERE, BUT I DON'T SHOO FOR A DARN!

IT MATTERS NOT, FOR I, BRENTA, AM NOT OF DEES KING'S COUNTRY!

GWADDA! FETZ CAPPUT BRENTA!

HEY! WHAT'S GOING ON HERE?!

BRENTA HAVE TAKE HOME A HUSBAN'!!

SICK, NERVOUS CRANKY "EVERY MONTH"?

Then Read WHY Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound Is Real "Woman's Friend"!

Some women suffer severe monthly pain (cramps, backache, headache) due to female functional disorders while other's nerves tend to become upset and they get cross, restless and moody.

So why not take Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound made especially to help tired, run-down, nervous women to go smiling thru "difficult days." Pinkham's Compound contains no opiates or habit-forming ingredients. It is made from nature's own beneficial roots and herbs—each with its own special purpose to HELP WOMEN.

Famous for over 60 years—Pinkham's Compound is the best known and one of the most effective "woman's" tonics obtainable. Try it!

FRANCE BEVK

KRIVDA

LJUDSKA POVEST

Florjan in Ana sta nekaj časa ko zamaknjena gledala to lepo.

"Gostačka ga je odnesla," se je oglasila krčmariča.

"To je vse vaše?" se je družica ozrla po rupi.

Ana nič ni bila omenila. Florjana je mrzlo spreletelo po životu. Grenek občutek osramočenosti se mu je pomaknil v grlo.

Florjan je iztegnil prst, orisal z njim meje posestva, ga opisal z besedami, ki so bile ko hvalnica.

Ano je našel v kamri. Obledela je bila v svetlo deklisko obleko z rožicami. Sedela je ob odprti skrinijski spominov, rakov, čipk, zapank, podobice, razglednic ... Odpustki in otročarije, ki so brez vrednosti, a dekliskim srcem tako dragi.

"Kakor na dlani. Pri vas ne more biti hudega trpljenja."

"Ni ga," je v ponosu gorelo iz Florjana. "Nevesti se ne bo bati hudega."

Ana je zardela, se zazrla v daljavo, na pobočje Črne prsti.

"Ali se vidi v našo vas?"

"Prehudo se blešči od snega in od solca. Spomladi se razločno vidi," je poiskal njeno roko.

"Če bi bila pri nas, bi vsak dan videla domov."

Družici je bilo nerodno, a hkrati omamno toplo pri srcu. Že med plesom se ji je bila porodila misel, ki bi se je še sama pri sebi ne upala izreči. Zdaj si ni upala pogledati Florjanu v obraz.

"Torej se je oštir zlagal."

Pretaklo je nekaj mesecev, Florjan in Ana sta bila mož in žena. Pred poroko je bil ženin položaj nevesti roke na rame in jo je pogledal globoko v oči.

"Pomotil se je, Bog ve, čigavo je bilo pismo."

"Ali nimaš kakega zadržka?" jo je vprašal. Govoril bi bil določneje, a mu je bilo nerodno.

"Nobenega," je odvrnila Ana in ni umaknila pogleda. "Nobenega," je še ponovila. Florjan ji je verjel.

Misel, da bo srečen, ga ni varala. Bil je zadovoljen tem bolj, ko je spoznal, da Ani nasmeh ne gre z lic. Življenje se mu je do dna spremenilo. Z bratom se do poroke nista prijazno pogledala, zdaj sta se drug drugemu približala. Töne je bil bratu celo hvaležen, ker ga je prisilil v ženitev. Pri Brdarju ni bilo izobilja, toda za silo se je dalo živeti. Nekateri dan je šel na dnino k Tkalcu ali k Streharju. Na skrivaj je opazoval bratovo ženo.

"Kaj imaš tam?"

"Lepo in močno ženo imaš," mu je rekel ob neki priliki.

"Nič. Neumnosti."

Ta opazka je Florjana zbudila. Ko mu je brat zatrnil, da vsa vas pravi tako, mu je dobro delo. Kljub temu ga je na tihem vznemirjalo. Vedel je, da je lepa. Tudi Ana se je zavedala svoje lepote. V preveliki meri. Zdelo se mu je, da se včasih vede preveč po deklisko. Tako kot ona govorijo in se smejejo dekleta, ne žene. Florjan je mislil, da bo taka le prve dni. Zanosila je, a njen smeh in njena beseda sta ostala kot prej. Tolažila ga je misel, da nikoli ni slišal kaj slabega o nji. Pred poroko so govorili to in ono, a to je bilo le prazno govorjenje. Florjan se jim je smejal. O kom pa ne govorijo, kadar se ženi? Spočetka je bil kljub svoji trdi naravi izredno mil z njo. Zdaj mu je kdaj prihajala trda beseda na jezik, a brez globljega vzroka ni mogel spremeniti svojega vedenja. Kako naj to opomni, da se to ne spodobi? Včasih, ko je govorila, govorila in se smejala, je trdo molčal, da bi razumela. A ni razumela.

"Kakšne neumnosti?"

Iznemada je udarilo, kot strela z jasnega.

"Kakšne neumnosti?"

Neke nedelje je Florjan poselel za nekaj minut v krčmi. Tam so puščali tudi pisma, ki so prihajala po dvakrat na teden v vas.

"Tu je pismo za tvojo ženo," mu je omenil krčmar.

Strehar se je zavzel. Pismo? Tako redko je zašlo kako pismo v njegovo hišo, da je bil že prvi dogodek, kadar je prišlo ... Krčmar je zaman brskal po predalu.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Bilo je prepozno. Ana je pogoltnila papir in se začela daviti. Postala je rdeča, zarplala obraz, z roko se je bila po prsih. Florjan se je kljub trenotni mržnji zbal zanjo. Potresel jo je in jo udaril po hrbtu. Ani so stopile solze v oči. Nenadoma je burno zasopla in se sesedla na posteljo. Prsi so se ji burno dvigale.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Gledala ga je, kakor da ga prosi milosti in odpusčenja. — Florjan pa je strmel, strmel, strmel. Skrivnost, ki bi je pred njim ne bila smela pokopati, je ležala za vekomaj v grobu. Ne bo ji več verjel, četudi mu bo govorila resnico. Stopilo je vanj tako bridko, se pomešalo s srdom, da za trenotek ni vedel, kaj dela. Stisnil je pesti in planil nanjo, da bi jo bil.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Ana je dvignila roke, ga pogledala začudeno, vprašujoče. Zavedel se je, preden jo je udaril. Toda nad nečim je moral zneisti svoj srd. Zgrabil je skrinijski spominov in besen uničil vse, kar mu je prišlo pod roke. Ana je jokaje zdrknila na kolena.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

"Florjan, ne bom več!" je stokala. "Saj ne bom več!"

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Bila je ko otrok, ki so ga kaznovali. Florjan se je zbal, da ju ne bi slišali sosedje. Dvignil jo je s tal in bilo ga je sram. Bridkost zaradi laži in zle sumnje zaradi pisma ni mogel tako naglo preboleti. Ane bi ne mogel pogledati v obraz, ne ji reči besede. Odšel je v krčmo in se vrnil šele pozno v noč.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Žena ga je bede pričakovala. Bila je na videz boječa, vsa vdana. Le prav na dnu oči ji je trepetalo nekaj mračnega, rahlo

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

grozečega. Ko se je za trenotek zazrla v moževe zenice, je opazila isto motno svetlobo.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Prvi otrok, ki se jima je rodil, je bila deklica. Nato je prišel na svet sin, ki je imel svetle lase in je redko jokajl; s temnimi očmi je venomer strmel v lok nad zibeljo. Krstili so ga za Jozefa. Hčerka je umrla že v drugem letu, sin je rasel. Tretji otrok je bila zopet deklica. Ker je bila rojena okrog svete Ane, so ji dali materino ime. Potem sta prišla še dva dečka, a sta umrla oba, preden sta shodila.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Otroka, ki sta ostala pri življenju, sta letala okrog hiše, se valjala v blatu, plezala po skalah, se skrivala v grmovju in polnila s smehom in krikom vsoro.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Zivljenje je teklo kot voda v strugi. S poletja v zimo, od jutra do večera isto delo, iste skrbi in iste besede. Prva omama ljubezni in nevihta ljubosumja sta se umaknili trezni vsakdanjosti. Ana je bila skrbna gospodinja, molčeca proti svoji naravi. Prizora, ki se je bil odigraval med možem in njo prvo leto zakona, ni pozabila. Spominjala se ga je z grenkostjo. — Florjan nikoli več ni bil nežen proti nji, a tudi ne sirov, pač pa moški in odločen. Kadar ga je Ana gledala, ne da bi globlje čustvovala, ji je bil po godu. Znal je reči pametno besedo in zgrabit na pravem koncu za delo. Niso živeli v obilici, a tudi niso trpeli pomanjkanja. Kdaj pa kdaj je odprl skrinijo in položil

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

v soto denarja v škatlo. Za čase in za Ankinoto doto. Vse, ko ni bilo hudega dela na polju, je hodil po vaseh in delal stvar.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

"Drugim slamnate strehe," je razgovoril nekoč, ko je bil sebnobno dobre volje, "le nam ne peke. Še leto in dan, pa odkrili hišo, dozdali novo stropje in postavili novo ogreje."

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

"Škoda denarja," je mnela žena. "Saj je tudi tako dobro. Vendar je bila na tihem viala, da bo živela v lepi hiši."

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Tisto leto, ko je Strehar z žetom zaznamoval smreke, jih bodo v jeseni požgali za pravo hišo, se je začela svetnati na vojska. Možje so odšli. Veno so prišle v Zabreg vojnove dopisnice, invalidi, vojne, pijane ženske, nezakonski troci in druge dotlej neznanstvari.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

(Dalje prihodnjič)

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Sylvia Cafe
546 East 152nd St.
Vsak petek serviramo
ribjo pečenko
vsako soboto pa
kokošjo večerjo

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

Postregli vam bomo tudi
brim pivom, vinom in žganju.
V petek in soboto igra
godba za zabavo in ples.
dno vas vabita na obilen
Mr. in Mrs. Mike Podboy.

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

The May Company
Linens and Domestic
Fourth Floor

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

The May Company

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

The May Company

"Daj tisto meni!" je segel z roko po nji.

The May Company

The May Company's Majska bela razprodaja

"SURETY" COIL SPRING COVERS

Regularno 3.79
Varno proti prahu, pokrivalo iz "striped ticking" za polno ali "twin" mere žimnice. Udobni pritrdilci skozi sredjo. Dobro narejeno.

2.98

STEVENS LINEN BRISACE ZA POSODE

Regularno 2.9c
"Eye Appeal", 17x31 brisače iz pravega "linen". Zelo vpične in "lintless". Rob iz zelene, plave in rdeče barve.

5 za 1.00

"CARTER BROS. BATH ENSEMBLES"

Regularno 4.98
Velike 20x36 inč preproge z "lid covers." Barve v zelenem, rumenem, "peach, wine, orchid, dusty rose" ali plavem. Regularno 1.49

1.00

VSE BLAZINE IZ GOSJEVA PUHA

Regularno 4.98
Lahke, mehke blazine, dobro napoljene s finim gosjim puhom, 21x27 inč v meri v plavem in belom "striped down-proof ticking."

3.98

NA ROKO NAREJENI "FILET CLOTHS"

Regularno 2.98
Velike 72x90 inč mere, na roko narejene brisače v lepih modelih. Narejeno iz težke pavole za dolgo rabo. V "Ecru" barve.

1.98

NA ROKO NAREJENE PREVLEKE ZA BLAZINE

Velika izbira lepih vzorcev za prevleke za blazine, lepo narejeno na roko. Mere 22x36 inč. Se dobro pere.

3.98

"Canon" turške brisače

20x40 inč v meri **22c** vsaka regularno 29c vrednosti

Močne, vpične brisače, modeli v privlačnih "block plaid" vzorcih. Izbira v zelenem, plavem ali rdečem z belim. Imenitno za rabo za dom ali "cottage". Kupite sedaj. Male brisače, 6 za 39c.

"Canon" turške brisače

22x44 inč v meri **22c** vsaka regularno 29c vrednosti

Mehke, vpične, turške brisače s težkim "terry loops." Vse bele z robom v drugih barvah kakor zeleni, rumeni, plavi ali rdeči. Moske-mere brisače, ki vam zagotovijo dolgo rabo. Male brisače, 6 za 39c.

"Canon" brisače ensembles

"Pastel" barve v plavem, "dusty rose, peach or turquoise" z belim ali globljejšim-tonu nasprotujočim robom. Mehke, dobro vpične in praktične.

22x44 inč **39c** 16x27 inč **29c**
mere mere
12x12 male brisače **6 ZA 59c**

Chenille Spreads

Polno ali "twin" mere **3.98** vsaka regularno 4.98
Privlačno, praktično pogrinjalo, narejeno iz "closely tufted baby chenille" v lepih vzorcih. Narejeno v dobrih kvaliteti "sheeting" blaga. Izbira v zelenem, rumenem, plavem, "dusty rose, peach, orchid, rust" ali vse belo.

Patchwork Quilts

Velike 80x84 inč mere **2.98** vsaka regularno 3.98
Pripravno za gorkoto na pomlad ali za hladne poletne noči. "Reversible" model. Vaša izbira iz privlačnih "patchwork" vzorcev. Barve vključijo zeleno, plavo, "rose ali cedar." Kupite sedaj s prihranjenjem za vašo osebno rabo ali za darilo.

SEE IT TODAY! Amazing New Butter Conditioner



THE FEATURE THEY'RE ALL TALKING ABOUT IN THE NEW 1941 GENERAL ELECTRIC REFRIGERATOR

"At Last! A way to keep butter just right for easy spreading. Thank goodness for the new G-E Butter Conditioner!"

"Great For Cakes! There's really nothing to creaming butter when it's 'conditioned', thanks to G-E!"

"Thrifty, Too! You don't have to use as much when it spreads!"



Greatest Value in G-E History!

NEW G-E "BIG 7" FOR ONLY A FEW DOLLARS MORE THAN LAST YEAR'S "6"

The sensational new Butter Conditioner is only one of this new General Electric's 10-Star Storage Features. Come in and see them all!

GENERAL ELECTRIC

Vi lahko kupite General Electric ledenico za \$109.95 in več

DAMO NA LAHKA MESEČNA ODPLAČILA

Anton Dolgan

15617 Waterloo Rd.
Naš telefon je IVanhoe 1299
Odprto ob večerah